

# Debreczen



Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Varga-u. 5. ■ Telefonszám 789.

Politikai napilap

Egyes szám ára 1 00 korona.  
Előfizetési ár egy hóra 33000 K

## Déri Frigyes meghalt

Debrecenbe érkezett hír szerint Déri Frigyes tegnap reggel meghalt. A nagy Mecénás ki a magyar nemzet hálája előtt örökre érdemesen tette magát, visszaadta nemes lelkét Teremtőjének. Debrecen város gyászolt magára a szomorú hír hallatára, hiszen Déri Frigyes legnagyobb alkotása Debrecen tette gazdaggá. A nagy emberek lelke logott e jószágos, törekény testű magyar urban, egyszerű, szerény igényei között nagy gondolatok születtek életre benne. A kultúra vezérlője dől ki a sokrahivatottak sorából vele. Az uton, melyet utolsó lépésnek tesz meg, Debrecen város közönségének gyászborult lelke áll sorfaját ott az idegen világban, hol élte javát élte le, s hol mindig megmaradt olyan jó magyarnak, amilyenek csak kiváltságosak voltak.

### A gyász hír Debreczenben.

A gyász hírt Löfkovits Arthur muzeumigazgató kapta először Debreczenben. Sőreghy János muzeumi segédőr, ki jelenleg Bécsben az ottani magyar tudományos intézetben folytatja tanulmányait, táviratot küldött Debreczenbe, mely így szól:

Löfkovits muzeumigazgató  
Debreczen.

Kérem Polgármester urral tudatni, hogy Déri Frigyes ur ma reggel hirtelen meghalt.

Sőreghy.

A távirat mélyen lesújtotta Löfkovits Arthurt, ki azonnal értesítette a szomorú hírről az illetékeseket.

A Debreczen szerkesztősége az éjjeli folyamán 2 óraker telefon összeköttetést kapott a bécsi magyar követséghöz. A követség inspekciós szolgálatot teljesítő tisztviselője nem tudott felvilágosítást adni a halálesetről. Hasonlóképpen összeköttetést akartunk keresni a bécsi Collegium Hungaricum-mal, ahol a távirat feladója, Sőreghy János lakik, de a bécsi telefon központ a kollégiumhoz nem tudott kapcsolatot találni az éjszakai órákban.

### Déri Frigyes családja és ifjúsága.

A nagy muzeumalapító, Déri Frigyes délmagyarországi birtokos család sarja. Atyja fiatal korában katonát az ekével. Előbb a bécsi családi birtokot kezelte, majd, mikor a gyermekei nőni kezdtek, Bajára költözött, hogy iskoláztathassa őket. Hét gyermek neveléséről kellett gondoskodnia. A gyermekeket hamar önállóságra kényszeríti a sors és szétszóródnak a nagy világban.

Déri Frigyes hat testvére közül a két leány egyike bécsi ezredesné, a

másik Guilleaumont nevű francia felesége Nizzában, Miksa doktorátusos építész s udvari tanácsos Bädenben, Kálmán festőművész Münchenben, György tüzérezredes Győrben, Dezső Amerika legnagyobb selyemgyáros és hírneves mügyűjtő.

Déri Frigyes, Debrecen örök emlékü muzeumalapítója a második fiú volt.

Még 1873-ban Bécsbe került, a világhiállítás idején, kereskedelmi érettségivel zsebében. Bécsben textil szak iskolát végzett és a selyemgyártásban szerzett szakismereteket.

### Déri selyemgyárakat alapít.

Shakkörök figyelmét alapos tudásával és törekvő ambícióival hamar magára vonta. Így történt, hogy már 1878-ban egy osztrák kereskedelmi és iparkamara a párisi világhiállításra küldte, majd Krefeldbe ment tanulmányutra. Utjain szakmereteinek gyarapítása mellett, — előkelő összeköttetéseket is szerzett.

Ekkor a hírnév útján folyton emelkedő Déri hazája visszahívta: 1879. évben, a magyar kereskedelemügyi miniszter megbízásából Budapestre jött, hogy a szekszárdi állami selyemtenyészési telep talpraállítására körülsegédkezzék. Déri egy egészséges selyemtenyészési programot dolgozott ki Bezeredy Pál számára, akivel viszonya a legmelegebb barátságig mélyült.

A magyar selyemtenyészés felvirágzásának dátumát a Déri által készített program megvalósítása jelzi. 1880-ban Déri megalapítja Magyarországon selyemszövőgéit, melyek saját bevallása szerint: „a jó Isten segítségével és szívós munkával eredménnyel jártak”.

### Déri muzeum gyűjtéséhez kezd

A szívós munka eredménye az volt — hogy Déri Frigyes selyemszövődei nagy anyagi fellendülést hoztak alapítójuknak. Ezzel kapcsolatban kibontakozik benne is a család hagyományos művészet-szeretete. Stájerországban, Ferenc József műrésztegi vadászterületének szomszédságában levő 1500 holdas erdőbirtokba szép kastélyának egyik termét remek könyvtárnak, másik két termét pedig muzeumnak rendezte be. Oda gyűjt kitömött állatokat, szárnyasokat, emlősöket, régiségeket, Ázsiából, Afrikából származó néprajzi tárgyakat stb.

E birtokon él több mint husz éven keresztül a legteljesebb harmóniában feleségével.

Házasságukat nem áldotta meg gyermekkel a sors,

így rokongyermekeket gyűjtenek maguk köré, akiket szeretettel tanítanak házi muzeumokban. Feleségét tragikusan veszítette el, 1910-ben vadászat közben vérges baleset érte,

Fájdalma elüzi birtokáról, eladja s elköltözik.

### „Uj üdítő életfeladat tölti meg lelkemet!”

1912-ben vetődik fel benne a gondolat, hogy újra muzeumi gyűjtéshez fog. Az a terve, hogy muzeumában minden idő és minden nép kulturája képviselve legyen.

Tökös fogadalmat tesz magában, hogy élete hátralévő részét hazája művelődésének fellendítésére fogja szentelni.

Tervének kivételében hűséges segítőtársra talál dr. Bernhard János bajai tiszti főorvosban. Lelkesedéssel dolgozik Déri nagy tervén. Egyik levelében így ír: „Mivel szeretett hazámnak közel 50 évi távollétem miatt más szolgálatot nem tehettem a selyemtenyészési ügynek támogatásán kívül, ezzel a szándékkal új üdítő életfeladat tölti meg lelkemet s neki szenteltem sok éves működésem és fáradozásom eredményét”.

Folyton gyarapodó gyűjteményét eredetileg szülővárosának, Bajának szánja. Erre a célra telket is vásárol 239.000 koronáért.

Közbejön azonban a világháború, mely a muzeum elhelyezését illetőleg új gondolatot ébreszt Dériben. — A megosonkított hazában olyan helyet keres,

melynek a bekövetkezés nagy kulturális erőfeszítésben elsőrendű szerepe lesz.

### Déri gyűjteménye óriási méreteiben növekedik.

Baját egy közművelődési könyvtárral kárpótolja, miközben folyton muzeuma kincsein csügg rajongó szeretettel. — Folyton gyarapítja a gyűjteményt, teljesen elvonul a világtól, csak ennek él.

Ilyen celtudatos munkával olyan anyaga gyűl egybe az emberi művelődésnek, mely ritkítja páriát. Pénzbelileg értékelni nem is lehet ezt az óriási anyagot, mely darabszámra — nem számítva a gazdag könyv-, metszet-, kézirat- és éremgyűjteményt — járat meghaladja az ötezer darabszámot.

### Déri választása Debreczenre esik.

Déri Frigyes a kultuszminiszteriummal tárgyal a muzeum elhelyezése felől. A kultuszminiszterium több várost ajánl Dérinek, azok között Debreczent.

Déri Frigyes választása Debreczenre esik.

Ugy gondolja, hogy az egyetlen megmaradt vidéki egyetemi város Debreczen, mely évszázados kultur tradíciói és meglévő egyéb kultur intézményei folytán legalkalmasabb a muzeum elhelyezésére. Czákó Ele-

mér kultuszminiszteri államtitkár társaságában személyesen jön be Debreczenbe, itt megkezdi a tárgyalásokat a város vezetőivel.

A tárgyalások eredményre vezetnek s 1920 október 21-én a kultuszminiszterium is jóváhagyja a Debreczennek szóló ajándékozási szerződést.

Déri Frigyes azóta is folyvást gyarapította a muzeumot, amely immár Debreczené lett. Szakszerű, fáradságos munkával elkészítette a gyűjtemény katalógusát, amely — nagy könyvalakban — napvilágot is látott.

### Déri nem érthette meg életének leghőbb vágyát.

Déri Frigyes leghőbb vágya az volt, hogy a muzeumot Debreczenben felépítve, teljesen felszerelve, saját maga adhassa át a magyar nemzetnek. Nem sajnált semmiféle anyagi áldozatot. A múlt évben teljes egészében letétbe is helyezte a felépítéshez szükséges pénzeszeget. Az alkalmas telek kikeresése hosszú időt vett igénybe, úgy, hogy az alapköltőtelt csak a múlt év őszén tarthatták meg. Ezen a megható, lelkes kis ünnepélyen itt volt személyesen körünkben maga Déri Frigyes is és könnyező szemmel vette kezébe a katalógust, hogy elsőnek üssön rá a nagy mű alapkövére s közben meghatottan rebegte el jelmondatát: Is-ten segedelmeivel a magyar háza boldogságára.

Déri Frigyes azonban nem érthette meg rajongva táplált vágya beteljesülését. Itt hagyta remek gyűjteményét szeretett nagy családjának, a magyar nemzetnek. Nem ő rajongta, hogy gondolatát beteljesületlenül hagyta reánk. Bizonyára neki fájit legjobban, hogy élete művét nem fejezhette be, hogy a legyőzhetetlen akadályok a legnemesebb szándékokat is keresztettni szokták.

E pillanathban nem is lehet látni, hogy a félbemaradt gyönyörű eszme, a nagyszerű muzeum sorsára milyen hatása lesz Déri Frigyes közbejött halála. A gyűjtemény egyes darabjai már Debreczenben vannak, egy része pedig Budapestben. Éppen tegnap tárgyalta Debreczen város tanácsa, hogy a gyűjtemény egyik rekeddarabja, a világhírű Munkácsy-lépcső: az „Eccce homo”, ez az 5 méter magas és 7 méter széles festmény még ez évben Debreczenbe érkezik Budapestről, ahol jelenleg van. — A gyűjtemény legnagyobb része azonban az öreg ur bécsi palotájában van még ma is. Hogy milyen sors vár a gyűjtemény ere a részére, ma még nem látható be.

Déri Frigyes halála váratlanul következet be. A szűkszavú távirat nem számol be a halál körülményeiről, de hosszas betegség aligha előzte meg. Éppen Sőreghy, aki a halált meztáviratozta, írta a napokban egyik levelében, hogy a szelídarcú öreg urat, a debreczeni nagy muzeumalapítót jó egészségben látta sétálni a bécsi parkban.

# Wild József leleplezése a fajvédőről a nemzetgyűlés előtt.

### A keddi ülésen mindketten felszólálnak.

Budapest, okt. 28. A politikai világban nagy szenzációt keltett Wild József képviselő, volt vezérkari kapitány nyílt levele Gömbös Gyulához. Wild József lerántja a leplet a fajvédők puccsterveiről, mellyel legújában alkotmányjogi kérdésekbe akarnak erőszakos kézzel belenyúlni és állítólag Albrecht főherceg trónrajuttatására szervezkednek.

A nemzetgyűlés holnapi ülése új-ból mozgalmasnak, sőt viharosnak ígérkezik.

*A holnapi viharok természetesen Wild József és Gömbös Gyula körül fognak koncentrálni.*

Gömbös ugyanis napirend előtti felszólalásra fog holnap engedélyt kérni Scitovszky Béla házelnöktől, mert meg akarja előzni azt, hogy a fajvédők államellenes propagandája ügyében baloldairól hangozzék el szerdán interpelláció. Scitovszky házelnök — értesülésén szerint — megadja Gömbösnek az engedélyt a napirend előtti való felszólalásra, mert hiszen, ha ezt nem tenné meg, a fajvédők vezére személyes megtámadtatás címén is felszólalhatna. Gömbös természetesen tiltakozni akar Wild József vádjai ellen és

*fel fogja szótítani volt vezérkari kapitánytársát arra, hogy bizonyítékait a Ház elé terjessze.*

Kétségtelen, hogy Gömbös felszólalása nem fog a zajos közbeszólások és botrányos jelenetek megszokott kísérő zenéje nélkül maradni, politikai körökben azonban

*a legnagyobb érdeklődéssel Wild József felszólalása elé tekintenek, aki hivatva van arra, hogy a fajvédők propagandájáról végleg lerántsa a leplet.*

Nem tartják általában azt sem ki zártnak, hogy Gömbös és Wild össze csapása olyan izgalmas fog a nemzetgyűlésből kivánni, hogy ennek lecsillapítása érdekében Bethlen miniszterelnöknek is fel kell majd szólnia.

Az újságírók egyébként érdeklődtek az iránt, hogy Wild József leleplezése ügyében mi a kormány álláspontja. Illetékes helyen ezt a választ kapjuk:

— A kormánynak Wild József leleplezése ügyében ugyanaz az álláspontja, mint amelyre helyezkedett Gömbös Gyula legutóbbi felszólalásával szemben. Tulságosan nagy jelentőséget egyik ügynek sem szabad tulajdonítani. Minden esetre azonban az a legfontosabb kérdés,

*vannak-e konkrét bizonyítékok Wild József vádjai mögött.*

Ha vannak, ha csakugyan folyik az országban felforgatásra irányuló propaganda,

*akkor a kormány egyellen egy pillanatilag sem fog habozni, hogy lesújtson ezekre a felforgató törekvésekre, amelyek egész Magyarországot katasztrófába sodorhatják.*

Illetékes helyen ezután energikusan megcáfolták azt a hírt, mintha Bethlen István gróf miniszterelnöknek Wild József nyílt leveléről előzetes tudomása lett volna.

*A miniszterelnököt e szerint éppen úgy meglepte Wild leleplezése, mint a fajvédőkön kívül bárki mást az országban.*

**Apponyi: „Nem kell a dolgot olyan tragikusan venni.”**

Felkerestük Apponyi Albert grófot és kérdést intéztünk hozzá Wild József levelére vonatkozólag. Apponyi Albert gróf a következőket válaszolta:

— En már a parlament folyosóján tett nyilatkozatomban rámutattam arra, hogy nem kell olyan tragikusan venni egy temperamentumos em-

ber elszólását, mert egy ilyen ember naponként halszor is elszólja magát. Wild József képviselő másképen fogja fel a dolgot, mint én és talán illetékesebb is arra, amennyiben jobban ismeri Gömbös Gyulát, mint én. Felfogásom azonban ebben a kérdésben az, hogy amennyiben bármiféle alakban, bármilyen oldalról, törvénytelen eszközökkel kísérelné meg akárki a maga akarátát érvényesíteni, akkor azoknak az oldalán leszek, akik a legelszántabban vessik fel a harcot ezzel az akcióval. Nem kell tragikusan venni ezeket az elszólásokat és nem kell ágyúval verebreke lőni. Az úgynevezett Albrecht puccsról is ez a felfogásom és azt hiszem, hogy minden komoly ember osztja nézetemet.

## Győr megye ügyésze lezuhant a második emeletről és meghalt.

**A felesége atán kihajolt és lezuhant.**

Győr, október 27. Dr. Csizmadia Miklós ügyvéd Győr vármegyei tisztviselői főügyésze ma reggel hirtelen szerencsétlenül meghalt. A szerencsétlen véget ért főgyász reggel második emeleti lakásának hirtelen ablakánál állott és feleségét várta, aki távol volt. Csizmadia Miklós ügyvéd mélyen kihajolt és ekkor megszédülve lezuhant a második emeletről a kövezetre, ahol holtan terült el.

## Balázs Árpád debreczeni dalestéje. Ifjabb Magyar Imre és zenekara kísér.

Balázs Árpádnak, a világhírű dalszerzőnek egyetlen debreceni magyar nótáestéje november 14-én lesz a Bika szálló dísztermében. A dalest különös érdekessége lesz, hogy erre az alkalomra Budapestről Debrecenbe jön ifjabb Magyar Imre és teljes zenekara, a budapesti Duna-palotából. Ifjabb Magyar Imre, az ország leghíresebb cigányprimása fogja kísérni Balázs Árpádot, az ország legnépszerűbb és legkedveltebb nótaköltőjét.

A háboru egyik maradványa volt az uték esőkkentett mérvű világlátása. A nagy háboru reánk kényszerítette a legutolsó fokig menő takaróskodást s az áldatlan forradalmi felfordulások csak lejjebb taszítottak bennünket az anyagi romlásba. — Évek teltek el azóta, de az ország gazdasági élete csak lassu, nehéz lépésekkel tudja visszaszerezni az elvesztett erőt.

**Hirdessen lapunkban.**

# Régi óhaját

teljesítette Önnek Kontsek Géza K. Rt., midőn a korzó legforgalmasabb részén, a régi „Nizzai” virágcsarnok helyén pompás csemege fiók üzletet nyitott. A fényesen berendezett üzletben a legjobb rizsek, kávék, teák, rumok, a legkülönbözőbb italspecialitások, állandóan friss halak, sajtok és a legfinomabb csemegek és cukorka különlegességek kaphatók. Az árak természetesen mindenben egyeznek a főüzletismerten olcsó áraival.

## Albrecht főherceg nyilatkozata Wild leveléről.

„A főherceg nem foglalkozik politikával.”

Budapest, okt. 27. Ma délelőtt Frigyes főherceg Ury-utcai palotájában nyilatkozatot kértünk Albrecht királyi hercegről, arra vonatkozólag, hogy mi a véleménye Wild József állításairól, melyeket személyével Gömbös Gyulához intézett nyílt levelében közzétett.

A főherceg álláspontja, mint velünk közlik a kérdésben a következő:

— En semmiféle politikával nem foglalkozom. Éppen ezért Wild József képviselő ur nyílt levelére sem tesztek semmiféle megjegyzést.

Tireti báró a főhercegi család főudvarmestere és Orczy báró szárnysegéd közölte ezután munkatársunkkal, hogy az ifjú főherceg állandóan Magyaróvároft tartózkodik. Kizárólag gazdaságával foglalkozik és ma is csak véletlenül átlutazóban van Budapesten ügyeinek elintézése céljából. Megjegyezte még Tireti báró főudvarmester, hogy tudomása szerint a főherceg Gömbös Gyulával sem érintkezik. A főherceg egyébként egyáltalán nem tulajdonít jelentőséget a dolognak, amennyiben a politikától a jövőben is teljesen távol akar maradni.

## Hogy kerültek a pesti lapokba Freireich vallomásai.

Eljárást indítottak egy soproni ügyészségi díjnak ellen, ki pénzért kiadta újságíróknak a Freireich ügy aktáit.

Budapest, október 27. A soproni kir. ügyészség a mai nap folyamán megkeresést küldött a budapesti főkapitányságra, amely megkeresés azt tartalmazza, hogy a soproni ügyészség Bodnár Gyula ügyészségi díjnak ellen eljárást tétetett folyamatba, annak a gyanuja miatt, hogy Bodnár Freireich Ernő dr.-nek jegyzőkönyvi vallomását lemásolta és ezeket a lemásolt jegyzőkönyveket a

budapesti lapok ottilévő munkatársainak pénzért felkínálta, — illetve árusította. A megkeresésre a főkapitányságon elrendelték a nyomozás megindítását, amelynek során elrendelték azoknak a budapesti újságíróknak megkeresését és kihallgatását, akik a nyomozás ideje alatt Sopronban tartózkodtak, hogy ezeknek vallomásából tisztázzák Bodnár Gyula ügyészségi díjnak szereplését.

## Egy hónapi fogházra ítélték Kun Béla magyarországi levelezőjét.

Budapest, okt. 27. A büntető törvényeszként Valentin tanácsa ma a sok izgalmas felvert kommunista-ügy tárgyalását kezdte meg. Pogonyi Antal 31 éves egrí újságíró állt a bíróság előtt, az állami és társadalmi rend felforgatására irányuló büntett vádjával. Pogonyi Antal fegyveres ár vezette fel a mai tárgyalásra a fogházból. — A vádirat felolvasása után Pogonyi az elnök kérdésére kifejezte, hogy a vádat megértette, de bűnösnek nem érzi magát. Moszkvában belépett a vörös hadseregbe mint egyszerű vörös katona s nem mint valamilyen politikai brigád agitátora. Propaganda iskola előadója nem volt.

*gonyi Kun Bélának írt. Ezt azért írtam — jegyzi meg Pogonyi, — mert Csires Krisztinát Kun Béla maga mellé vette és így tőle függött, hogy szabadulhat-e.*

A tanácselnök felolvassa a levelet, amelyben

*Pogonyi a kommunista szervezkedés németországi állásáról számol be Kun Bélának és azt írja, hogy az emigráció nagyrésze jobban gyűlöli a magyarországi pártvezetőséget, mint az ébredő magyarokat.*

A bíróság bűnösnek mondta ki Pogonyi Antal egrí újságírót az állam és társadalmi rend felforgatására irányuló vétségben s

*ezért egy hónapi fogházra és egy évi hivatalvesztésre ítélte.*

A büntetést a bíróság az eddig elszévedett előzetes letartóztatással kitöltöttnek vette és elrendelte azonnali szabadonbocsátását. Az ügyész felebbezett az ítélet ellen.

## Kávéházban, vendéglőben és a fodrásznál követelje a Debreczent.

**BUDAPESTI**

A LEGDIVATOSABB ŐSZI FEHÉRNEMŰ, KALAP, RAGLÁN ÉS URIDIVAT KÜLÖNLEGES-SÉGEK NAGY VÁLASZTÉKBAN

**SCHULCZER—RAPPAPORT**

ANDRÁSSY-UT 47.

**BUDAPESTI**

Lapkihordokat felvesz a kiadóhivatalt!

# Színház

## A Csokonai-színház műsora:

28-án A doktor ur, vigjáték. Tisztviselőest. Bérletszünet.  
29-én A párisi lány, énekes bohózat B) bérlet.  
30-án Casanova, nagy operette C) bérlet.

## A színházi iroda jelentései.

Betörővilág, nagyszerű alakját rajzolja meg Molnár Ferenc az ő genialitásával a ma, kedden este tisztviselő estben színrekerülő Doktor ur bohózatos vigjátékában.  
Mindenkint magával ragad a Párisi lány kacagató humorra, francia elméssége és nagyszerű dallamos zenéje, szenzációs hatást ér el estn. Kint Kováts Terus és Szigethy a nagyszerű java szám és tánccal.

# Sport

## DTE-DVSC 0 : 0.

Mindvégig erős, izgalmas mérkőzés volt. Erős védelmek, gyenge csatározások ellen, mindkét oldalon. Különösen kivált a DTE fedezettsora, a DVSC hatvédője, Molár. Kopura is szinte csak a védelem emberei lőttek szabadrúgásokból. Szépen védett a DTE ben Topfer. Az első félidő változatos játékkal telt el, míg a második félidő végén már kimondott Vasutas fölény domborult ki.

## DEAC-BUSE 1 : 1 (1 : 0.)

Vége az egyetemi csapat is elérte első pontját. Három veszti mérkőzés után az első elavult mérkőzés, ami annál értékesebb mert idegenben érte el s sokáig kezében tartotta a győzelmet is. A DEAC-ból a Cseszkó II., Okros, Cseszkó I. jelezte az emelkedett ki, nagyon biztos volt Alföldi is a kapuban. A BUSE-ban a hávédők tűntek ki. A DEAC gólját Csáky rugta egy lerohanásból, a játék 5. percében, a gól után változatos játék a második félidő 30. percéig, amikor a DEAC védelmi hibájából a jellegetlen Cicka kiegyenlített.

## Ny. Törökvs.—DMTK 4 : 0 (3 : 0)

A DMTK meglepetésszerű nagy gólarányú vereséggel távozott Nyiregyházáról, ami a Ny. Törökvs. lelkes játékaának a következménye. A gólokon Palitz II. és Grünberger osztozkodtak. — A nyiregyháziak közül Palitz II, Grünberger, Budaváry, a DMTK-ban Hübner, Glatz, Mertin tűntek ki.

## NyTVE—KTE 2 : 0 (0 : 0)

A KTE az első félidőben jól tartotta magát s sikeresen állt ellen a NyTVE támadásainak. A második félidőben azonban már fölénybe került a NyTVE technikai tudásával s Guttman és Deák góljaival biztosítja a győzelmet.

## II. osztály:

TTE—K. Move 4:1 (2:1)

## Fővárosi eredmények

Rapid—FTC 3:1 (1:1)

MTK—NSC 6:2 (4:1)

III. Ker. TVE—BEAC 2:0

KAC—UTE 1:1

VAC—Zugló 2:1

Vasas—Törökvs 2:1

## A bajnokság állása:

EGYLET	Játszott	Nyert	Eldöntetlen	Veszített	Adott	Kapott	Pontszám
DTE	6	3	2	1	15	3	8
DVSC	7	3	2	2	11	15	8
DKASÉ	6	3	1	2	15	6	7
NyTVE	5	2	3	0	9	4	7
DMTK	6	2	3	1	7	9	7
Ny. Tör.	5	2	1	2	7	5	5
KTE	7	2	1	4	9	18	5
BUSE	6	1	2	3	6	14	4
DEAC	4	0	1	3	3	8	1

## Nagyarányu burkolatozási programot készített a város a jövő évre.

Számos utcát köveznek ki. — Rendezik a Kossuth-szobor környékét. — Aszfaltjárda lesz a Péterfia- és Vár-utcákon. Tízmilliárd korona utcaburkolatozásra.

A város ebben az évben hozzákezdett az eddig meglehetősen mostoln kezelt kövezési program tetreváltásához. A város jelenlegi anyagi helyzete azonban csak lassan, több évre elosztottan enged meg a szükséges munkák végrehajtását. Már ebben az évben több fontos utca újraburkolását végezték el.

A városi tanács tegnapi ülésén terjesztette elő Borsos József műszaki tanácsnok a jövő évi programot, melyet a közlekedési bizottság állított össze. E szerint a jövő évben a következő burkolási munkák végrehajtását javasolja a bizottság.

Ujra kövezik a Vár-utcát egész szélességben kis kockakövel, egyrészt a Péterfia-utcai, másrészt az Emlékkert mellett levő uttestig. Ezáltal a Csokonai-szobor körüli tér rendezése is végleges megoldáshoz jut. A Vár-utca újraburkolása 265 millió koronát emészt fel. Hasonlóképpen kis kockakövel burkolják ki az Egymalom-utcát is, ami 234 millió koronába fog kerülni.

Régóta hangoztatott óhaját teljesít a város azáltal, hogy a

Simonfy-ut kérdését is rendezi.

Ez az ut ugyanis a mai állapotában rendkívül poros és gödrös, ami egyrészt a nagyerdői klinikai telepek érdekeit, másrészt a Nagyerdő általános kiránduló jellegét tekintve, egész segülyileg is káros. A Simonfy-utat egész hosszában 6 méter szélességben makadám-alapú kiskockakövel köveztetni ki a város, míg ezen uttest két oldalán 2 fél—2 fél méter szélességben nyers kocka (nagy darabos) kövel rakatja ki az utat. Együttal meg fogja keresni a város a helyi érdekű vasut igazgatóságát, hogy a villanyos sínek között eső területet köveztesse ki, amire a város hajlandó követ adni. A kikövezés által lehetetlenné lesz téve, hogy a robogó villamosok portengert verjenek fel maguk után. Erre az egész munkálatra két milliárd 645 millió koronát irányzott elő a tanács.

Folytatni fogják a Diószeg ut kövezését is. 1700 méter hosszúságban nyerskockakövel látják el. Ez a munka egy milliárd 530 millió koronát vesz igénybe. Ugyancsak nyers kockakövel burkolják ki a Kigyó-utcát öt méter szélességben, míg 4 méter szélességben természetből mellékburkolatot létesítenek. A Kigyó-utca kövezése 412 millióba kerül.

A Csap-utca szintén programba foglalták. Ezáltal megkönnyítik a közlekedést a város északi részének a keleti részeken levő piac-terekkel. Az uttest öt méter szélességben nyers

kockakövel fog állani, melyet két oldalról 2 fél—2 fél méter szélességben természet köből álló mellékburkolatokkal látják el. — A Csap-utca burkolása 352 millió koronába kerül.

Befejezik a Rákóczi-utca kövezését is. Az Egymalom-utca az Eötvös-utcaig eső hátralevő utcarészletnek nyers kockakövel való kiburkolására 150 milliót állít be a város a költségvetésbe.

Aszfaltjárdaival fogják ellátni a Péterfia- és a Vár-utcaikat teljes egészükben mindkét oldalán. Ennek a költsége 2 milliárd és 225 millió koronára fog rugni.

Rendezni fogja végül a város a Kossuth-szobor környékét is. Borsos tanácsnok bemutatta a rendezési tervet a városi tanácsnak. E szerint a szobor környékét fás és virágágyas parkkal veszik körül. A park egy hosszúságú félkör alakot képez, melynek egyenes oldala a Nagytemplom fele fog esni. A kocsi uttestek a park első részénél — kb. a Csapó-utcaival egyvonalban — két oldalra fognak gazni. Az egyik megy a Hatvan utca fele a gyalogjáró mellett, a másik az Egyház-térre a Kereskedelmi iskola előtt. Amaz 8, emez 12 méter szélességben. A villanyos sínek maradnak a mai helyükön és így keresztül fogják szelni a parkot, melyen keresztül gyalogsétányok is fogják vezetni. A park két oldalára eső kesiuttestet

a nagy állóképességű és díszes külsejű keramittal akarja a tanács burkoltatni.

Ez egész térrendezés költsége kb. másfélmilliárdot tesz ki.

E térrendezéssel kapcsolatban a városi főkereszt javaslatot készített a Piac-utca baloldalának parkirozására a Városházától a Csapó-utcaig, ami folytatását képezne kivételben is a Városháza előtt levő kis parknak. Ez a park növénykerítéssel és örtözőkészülékek felszerelésével kb. 330 milliót igényel.

A városi tanács élénk helyesléssel elfogadta az egész javaslatot, mely végeredményben

kb. tíz milliárd korona kiadást jelent.

Sőt a tanács e javaslatot dr. Magoss György polgármester indítványára — ki a burkolási program leglényesebb híve — több tekintetben ki is egészítette. Így kimondták, hogy az Eötvös-utca a Péterfia-utcaig a Rákóczi-utcaig eső részt és az Arany János—Széchenyi-utcaik között levő nyugatú Révész-utcait is kikövezik s több kisebb-nagyobb javítást esz-

közölnek az egyes utcák burkolatán. Valamint a polgármester indítványára azt is kimondták, hogy a szélesebb utcákat, mint a Csapó, Rákóczi, Kigyó-utcaikat a kövezéssel egyidejűleg fásítani is fogják.

Megállapítást nyert az is a tanácsban, hogy ezek a burkolási munkák már az új burkolási szabályrendelet érvénye alatt fognak végrehajtani, amely elsősorban a járdaburkolatozásnál a háztulajdonosok hozzájárulását is igénybe veszi.

**Hálószoba**  
**Ebédlő**  
Konyhaberendezések  
legolcsóbban beszerezhető  
**Bálint Sándor**  
Kossuth utca 5. Gambrinus áljáró.

**Frank Sándor**  
NŐI DIVATHÁZÁBAN  
DEBRECZEN, Piac utca 42. szám.

**Női velur-**  
**szövetek**  
métere

**149,000**

koronától, minden színben.

**Selymek és**  
**nőiruhaszö-**  
**vetek**  
divatszinekenben.

Mintás bélés selymek, valamint ruhaselymek dus választékban. Női fehérenműiek legszebb kivitelben.

Parisnyák minden minőségben.

## KONCZ kelmefestő

gyárát ismét saját kezelésébe vette

kifogásfalan munkáért szavatol és b. megbízóinak bárhol kért vagy hirdetett, helybeli áraknál 20-30% al olcsóbban vállal

**Péterfia 30., Arany János-utca 10.**

**Ma már mindenki tudja**

hogyan legolcsóbban és legszebb szöveteket

**Feldheim Imre**

posztóházában Kossuth-utca. 6 sz. vásárolhat.

# Hírek

## A tisztviselők illetményeit az ünnepre tekintettel október 31-én kifizetik.

Hivatalosan jelentik: Tekintettel a november első jéi ünnepekre (Mind-szeretek) az illetékes postahivatalok kivételesen már október 31-én reggel kifizetik az állami hatóságok, hivatalok stb. személynéinek novemberi járandóságát a megelőzőleg kézbesített utalványok alapján. A nyugdíjasok járandóságainak az utalványokra való kifizetése ugy a fővárosban, mint a vidéken ugyan-ebből az okból kivételesen már október 30-án megkezdődik, utalványokat azonban november elsején déli 12 óráig is fogják kézbesíteni.

— Dr. Magoss György polgármester Budapesten. Dr. Magoss György polgármester ma reggel Budapestre utazott, honnan még ma este visszatér. Utja hivatalos jellegű a különös miniszteriumban többek között a szovjet földek, a kereskedelmi és a horgobágyi gázkulcsok ügyének elintézése érdekében fog tárgyalásokat folytatni.

— A városi tanács a Budai Dalárda hangversenyén. A városi tanács elhatározta, hogy a Budai Dalárda nagyszínerének ígért hangversenyre páholyt vált Erre a célra 400.000 koronát a tanács kiutalt.

— Debreczen nevét sem lehet „cz“ vel lenni. A M. Tud. Akadémia nemrégiben átdolgozta a magyar helyesírási szabályzatot s ennek kapcsán kimondotta, hogy a „cz“ keletös betű helyett ezentúl csak egyszerű „c“ betű irandó. A belügyminiszter most felhívta Debreczen város tanácsát, hogy ezt a helyesírási reformot a maga köbélén belül vegye alkalmazásba. Régi bélyegzők egyelőre továbbra is használhatók keletös „cz“ vel.

— Munkaszünet a városnál a reformáció emlékünnepe. Október hó 31-én a reformáció emlékünnepe alkalmával a városnál az összes hivatalokban teljes munkaszünet lesz. Erre való figyelemmel a következő nap, vasárnap d. e. minden hivatalban 9—11 óráig lesz hivatalos munkaidő.

— A Szent László dalárda vidéki kirándulása. A Szent László dalegylet vasárnap hangverseny körútat rendezett Szajolon, Gyomán és Endrődön Mellau Márton elnök és Kollventz Rezső karnagy vezetése mellett. Szajolba reggel 10 órakor érkeztek meg és a katolikus templomban a karéneket énekelték. A délelőtti csabai vonattal Gyomára utaztak, ahol az ottani polgárság nagy szeretettel fogadta a debreczeni dalárdát. Az elszállásolás és az ebéd után az urikaszinó dísztermében nagy siker jegyében folyt le a hangverseny, melynek sikerében nagy része van Osváth János or. ügyvédnek. Este kocsin Endrődre rándultak át, ahol a katolikus Leányegylet rendezésében a harmadik hangverseny zajlott le. A debreczenieket Csernus Mihály plébános vendégezte meg uri bőséggel. Vacsora után reggelig tartó táncmulatság volt.

— Téli juhlegeltetés a Hortobágyon. Egy debreczeni gazdá kodó azt kérte a tanácstól, hogy juhait télen is a Hortobágyon tarthassa. A tanács kimondta, hogy darabonkénti 2 kg zababér ellenében megengedi a téli juhlegeltetést.

## Külföldi körútja előtt az utolsó hangversenyét Debreczenben tartja Rubinstein Erna.

A november 5-iki, Rubinstein Erna debreceni koncertjére a jegyeket 28-ika, kedd délutántól kezdődőleg, a Méliusz könyvkereskedésben, valamint Békés Lajos és Szántó Mór és társa főtéri üzleteiben fogják árusítani. Helyárak: nagy páholy 300.000 korona, kis páholy 240.000 korona, I. rendű támlásszék 60.000 korona, II. rendű támlásszék 50.000 korona, III. rendű támlásszék 40.000 korona, I. rendű erkélyülés 30.000 korona, II. rendű erkélyülés 25.000 korona, állóhely 15.000 korona.

Debreczen városában kevesen tudják, hogy a világhírű művész ezzel az estélyével az ő kedves városa: Debreczen iránt milyen különös elszereletének ad kifejezést. A nagy művész legutóbbi pesti hangverse-

nyéhez az összes fővárosi lapok azt a kommentárt fűzték, hogy Rubinstein Erna az idén már nem vállal több koncertet. Tényleg, a nagy művésznek jóformán minden ideje ki van töltve. Már októberben Romániában játszik, november elején Hollandiában hangversenyezik, Spanyolországban december közepéig marad s az új év elején már Amerikában kell lennie. Hogy ilyen elfoglaltsága mellett mégis megtegye, hogy egy este ideit szakított magának Debreczen számára is, ez nemesak az anyja és csecsemővédelem szent ügye iránt megértő szeretetének a tanúbizonysága, hanem Debreczen városával szemben is olyan kitüntető rokonszenv, melyet a közönség bizonyára a maga részéről is méltányolni fog.

## A műkotorékversenyen az egyik rendezőt is megtámadta a róka.

Nagy érdeklődés a verseny iránt.

Szépszámu közönség jelenlétében zajlott le vasárnap délelőtti és délután az Országos Magyar Foxterrier és Tacskótenyésztő Egyesületnek rendezésében a műkotorékverseny, a Bika szálló nagytermében. A műkotorékverseny várakozáson felül jól sikerült. A nagyszámu benevezésekben elsőrendű eredményt mutattak a foxok és a tacskók. A végig igazalmas kotorékverseny váltakozó szerencsével folyt le, mert az egyik foxi

torkát a róka átharapta, többen pedig súlyosan vérző sebet ejtett. Használó módon folyt le a borz-kotorékverseny is. Sok, igen ügyes, tanult, fajtisza foxi valóban szép teljesítményt mutatott be.

Könnyebb baleset is történt a versenyen, amennyiben az egyik rendező kezét az egyik, igen harcias róka megharapta és pár percig tartott, míg a rendező kezét ki tudták szabadítani a róka torkából.

## Debreczen város visszatér az utcák békebeli világitására.

Egy év alatt teljesen visszatér a békebeli állapot.

A háboru éveit óta tompa fényű, gyér világosság borul a debreceni utcákra. A helyzet csak most érett meg arra, hogy a régi, békebeli világitás visszaállítására lehessen gondolni.

Rimanóczy, világitási vállalati igazgató megjelent a tegnapi tanácsülésen s a tanács korábbi felhívására felvilágitásokkal szolgált, hogy miképen térhet a vállalat vissza a békearányu világitásra. — Előadta, hogy

békében 1732 utcai lámpát világitottak, most csak 992 világit, tehát 830-at kevesebb.

Ezeknek a pótlása, felszerelése, új gázégőknek beszerzése nagy munkát és nagy költséget igényel.

A világitási vállalat egy év alatt akarja ezt a munkát elvégezni, kezdve a vasútállomáson és fokozatosan haladva a város belseje felé. Az egész munka kb. 200 millió kiadást fog igényelni.

Ez természetesen a vállalat terhét fogja képezni.

A lámpák újbóli felszerelésével kapcsolatban a vállalat

a gázlámpák oszlopát magasabbra fogja tolni, hogy így nagyobb területet világitthasson be.

Az igazgató szerint a szünetelés éveit alatt a gázlámpák üvegei csaknem teljesen tönkrementek, úgy, hogy ezeket utjonnan kell beszerzeni, ami pedig tetemes kiadást jelent, miután csak külföldről szerezhetők be.

Szereti az egészségét?

Hasznájon csak

ALTESSE

szivarkapapirt és hávetyt

LEGSZEBB ~ LEGOLCIÓBB ~ LEGIOBB  
FÉRFIRUHA SZÖVETEK

PELONEIM DEZONÉL (Piac-utca 17. szám) SZEREZNETŐR DE.

Békebeli United Kingdom teák  
Bor Legfinomabb angol tearumok  
Likör Francia, olasz, portugál szardiniák  
Pezsgó Friss oroszhal és koronaszardinia  
Legjobb csemegecsaít és teavaj

Csanak József K. RT.  
fűszer és csemegekereskedése, Piac-utca 51.  
Telefon 70. Alapítás 1823

## Mikar lesz a sirok kivilágitása?

A rom. kath. plébániahivatal ez uton is tudomására hozza híveinek, hogy ezidén, mivel Halottak napja a közbeeső vasárnap miatt áttevődik november 3-ra, a sirok kivilágitása nem elsején, hanem másodikon, vasárnap este lesz. Ugyanekkor lesz megtartva a szokásos ájtatosság is. November 3-án hétfőn, Halottak napja, amikor is a templomban reggel 6 órától miséznek az összes meghaltakért.

— Id. Rickl Antal temetése. Vasárnap temették el id. Rickl Antal kormányfőtanácsost, ugyszóiván az egész debreceni társadalom nagy részete mellett. A temetést Lindenberg prelátus végezte nagy segédlettel.

# Frank Sándor

NŐI DIVATKÁZÁBAN

# Nőikabátok

600.000-tól

LEÁNYKA-

# felöltők

Őszi és téli bélelt

# Szőrme bundák Plüsch kabátok

SPORT, SZÖRME ÉS BŐR  
kabátok.

VELOUR ÉS POSZTÓ-  
KABÁTOK SZÖR-  
MÉZVE ÉS SZÖRME  
NÉLKÜL

# Ruhák, al- tak b uzok

nagy választékban olcsó árban.

DEBRECZEN, PIAC-UTCA

42.

**Csak egy mosolyt...**

Két „uj gazdag“ felesége beszélget:  
 — Képzeld, vettem két eredeti Rembrandt képet.  
 — Igazán?! Na ez nagyon szép. És hogy jutottál hozzá?  
 — Hát kérlek, mentem Bécsben a 63-as villamoson és éppen utánam szállt fel Rembrandt.... Megismerkedtünk....  
 — De ugyan, ezt ne mond, mert ki nevetnek. Tudnod kell, hogy Bécsben nincs 63-as számú villamos.

— **A rendőrség köréből.** A belügyminiszter dr. Berecz Ferenc rendőr főtanácsos a hajduházi rendőri kapitányságtól a debreczeni kapitányságra a kapitányság vezetője pedig dr. Eördögh László rendőrfőkapitánytól a debreczeni kihágási ügyosztályhoz áthelyezte.

— **A város százmilliós ruharendelése.** Megirtuk, hogy a város hajduszemélyzete részére ruhát fog vásárolni. Ez a nagyarányú bevásárlás kb. 300 millió korona kiadást jelent a városnak. A tanács ajánlatok tételre hívta fel a ruhakereskedő cégeket és szabó iparosokat. Több fővárosi és debreceni cég ajánlata felett bocsátkozott a tanács tegnapi ülésénen tárgyalásokba. A tanács egyik szakirója azt javasolta, hogy a város a szükséges ruhananyagot közvetlenül a gyárban rendelje meg és a nyers árut debreceni kisiparosokkal dolgoztassa fel. A javaslatot, mely pedig úgy a város, mint a kisiparosok érdekeit előnyben tartja szem előtt, a tanács nem fogadta el, hanem az ajánlattevő cégektől kész árut fog rendelni.

— **Kihelyezik a hatvan-utcai csonka vágányt.** Még a háboru első évében a helyierdeki vasut a városi tanács engedélye alapján a hatvan-utcai villamosnak a Bika előtt levő megállójánál egy kitérő vágányt épített, melyekre kirakódó vagonokat töltek. Az engedély úgy szól, hogy a helyierdeki vasut igazatóságára köteleles lesz a kitérő vágányt a háboru multával egy éven belül elbontani. A városi tanács most már idejét látja ennek s ezért felszólítja az igazatóságát a csonka vágány elbontására, egyuttal pedig felhívja a figyelmét arra, hogy az arukirakodást a város beterületén csak az éjszakai órákban a személyszállítás megszüntével végezhető.

— **Helyesbítés.** Kaptuk a következő sorokat: Becses lapuk október 25 iki számában „Lovagias ügy, mely a bíróságon nyer befejezési“ c. cikket oly értelemben kérem helyesbíteni, hogy a vezetésem alatt álló debreczeni négy évfolyamu fiu felső kereskedelmi iskolának, amely a közönség a debreczeni kereskedelmi akademiával azonosítani szokott, Nagy József nevű tanára nincs. Greiner Mihály igazgató.

— **Gyenge bortermése volt a városnak is.** A város tudvalevőleg szőlőbirtokos is. A Kónyatelepen nagyobb szőlőtelep birtok van a város saját kezelésében. Az ez évi termés a városnak sem fizetett jól, alig van 200—220 hektoliter. A mult évben majdnem kétfelét szürtek be. Az idei termés már a város pincéiben van elraktározva. A tanács most elhatározta, hogy a bort értékesíti. Átánlatokat fog kérni a gazdasági ügyosztályhoz és a legkedvezőbb ajánlattevőnek eladja. Az ügyel kapcsolatban felmerült a tavalyi termés is. A tanács ugyanis kedvezményes áron eladta a város tisztviselőinek a bort.

**A „Debreczen“ telefon száma: 789.**

**Még mindig kiderítetlen a pallagi rejtély**

**A gazdászok alibi igazolták és kijelentik, hogy mit sem tudnak a kocsis megveréséről.**

A pallagi gyilkosság rejtélye még ma is megfelfejthetetlen, sőt még inkább bonyolultabb, amennyiben a tett első gyanúsítottjai lassanként tisztázzák magukat a gyanu alól és igyekeznek alibit igazolni. Mint hirtadtunk róla, a gyanu legelőször is a gazdászokra terelődött, abból kifolyólag, hogy a meggyilkolt kocsis, Nagy József, a gazdasági akadémia kintinjában összekülönbözött az ott tartózkodó gazdász társasággal. Ezen társaság tagjai azonban kerekén tagadják még azt is, hogy súlyosabban bántalmazták volna a kocsisat. A társaság egyik tagja: Szabó Zoltán azt beismerte, hogy kétszer areul ütötte a kocsisat, aki őket szerint melesztálta.

Egyébként kijelenti Szabó Zoltán, hogy nem illegette Nagy Józsefet.

A gazdászok tiltakoznak az ellen a feltevés ellen is, mintha ők utána mentek volna a kintinból kiutasított Nagy Józsefnek és ütlegelték volna.

Ilyenformán az a feltevés is felmerül, hogy nem-e került össze Nagy József ugyanazon az éjszakán más társasággal is.

A kocsis gazdája, Papp Sándor földbirtokos úgy nyilatkozott, hogy Nagy József igen rabiatús ember, kötekedő természetű, nem lehetetlen tehát, hogy még ugyanazon éjszaka más konfliktusa is támadt, amely aztán halálosan végződött rá nézve.

A gazdászok hivatkoznak arra is, hogy

a pályán azon éjszakán kétszer is látta a vasuti sínél mentén botorkálni Nagy Józsefet és másodízben a kocsis még jobban össze volt verve.

Hogy másodsor nem ők verték össze a kocsisat, erre nézve szintén alibi igazolnak azzal, hogy

ők a kintinból aztán már nem léptek ki, miután Nagy József eltávozott.

A gazdászok előadásával szemben bizonyos terhelő adatok merültek fel: — melyeket az előző tudósításainkban ismerítettünk.

A nyomozati jelentést a csendőrség tegnap terjesztette be a királyi ügyészséghez.

mellékelve a bűnjelöket is: egy vaskampót és egy görbe botot.

Az ügydarab Balogh István kir. ügyésznek van kiosztva, aki kijelentette, hogy

az ügyészség nem adott utasítást Szabó Zoltán és társának szabadon bocsátására, annál kevésbbé, mert hiszen a csendőrség nem is tartóztatta le.

A nyomozó csendőrök ma megjelentek Tircs Béla csendőrezredésnél, a csendőrkerület parancsnokánál és a nyomozásról jelentést tettek.

Munkatársunk hétfőn beszélt Preinberger Jenő táblabíróval, aki az ügy felől a következőket mondotta:

— Csak most értesültem arról, hogy a pallagi ügy iratait a csendőrség betervezte a kir. ügyészségnek. Hozzám még nem érkezett be se a bűnejegyzőkönyv, se az ügy nyomozati irata. Mindn további eljárás ezekután az ügyészi indítványtól függ, mely talán már holnap meglesz. Lehet, hogy az ügyész a nyomozás kiégésítését rendeli el, úgy ebben az esetben én járok el, lehet azonban, hogy az iratokat csak egyszerűen átküldik a vizsgálóbíróségához, úgy ebben az esetben is hozzám fog befutni minden ebben az ügyben. Most azonban, míg nem látom az iratokat, az ügy felől mit sem mondhatok.

— **A szabadkőműves páholy nyolc széke eltűnt.** A debreceni Körösi Csoma szabadkőműves páholy Simonffy utcai helyiségét annak idején lefoglalták és lepecsételték. Ennek dacára a helyiségből nyolc darab széket eltűnt. Ismeretlen tettesek ellen feljelentést tettek a rendőrségen.

— **Orvosi hír.** Dr. Górgyey Márton vármegyei főorvos rendelését Széchenyi-u. 1. szám alatt, I. emelet megkezdte.

— **Vidoni szalámigyár üzemét újult felvette.** Szaláminak való sertéshúst a legmagasabb napi áron veszik nek. Sertésfej, köcsöm s egyéb csontos hus Magos utca 6. szám alatti saját üzlethelyiségben a legolcsóbb árban mindennap kapható.

— **Amint értesülünk, a Meini Gyula kávébehozatali r.-t. debreceni fióküzletében kávé, tea és kakó próbafőzést rendez.** Ez az előző világcég nem hangzatos reklámmal, hanem áruinak kitűnő minőségével győzi meg vevőit a ról, hogy vásárlóinak mindenkor csakis a legjobbat nyújtja.

— **A vásárban taifált pénztárcák.** Tegnap a vásárban két pénztárcát találtak a cirkáló rendőrök. Egyik egy fekete tárcsa, benne hivatalos írástok és 221.000 korona készpénz, a másik egy barna erszény, benne névjegyek és 68.000 korona készpénz. A találatonak a tárcákat a rendőrség átvetették.

x **Háziaszonyok figyelmébe.** Nem kell vaspor löbbé, ha kályhája rozsdás **Élőt Termőt** olaj gyen, színe, fénye csodás, mosható és tartós, nem pattog, nem ég le, ha egyszer használja, máskor is megpróbálja, egyedül kapható **Schuller** festőmesternél Debreczen, Simonffy-u. 25. Telefon 806.

— **Tizenhárom millió koronát vesztett el a vásárban.** Alaposan megjárta a debreceni nagyvásárban Kéki János hajdunánási kigazda. Tizenhárom millióért eladta felesleges óráit és egyetmást akart vásárolni tőle. A pénzt a kabátja zsebébe tette, melyről nem tudta, hogy lyukas. A pénz észrevétlenül kiesett zsebéből és nagy megrökönyödésére nem találta meg többé. Az esetről jelentést tett a rendőrségen.

x **Orvosi, jogi, gazdasági szak-könyvek** legna jobb raktára Csáthy Ferenc ut. Egy temi könyvkereskedésében Ferenc József-ut 8.

— **Elbitangolt állatok.** Tegnap a vásárban cirkáló rendőrök 2 drb. tehent és 1 drb. lovat gazdátlanul találtak. Az állatokat behajtották a város istállójába. Igazolt tulajdonosaik jelentkezzenek a rendőrségen a lova közigazgatási hatóságnál.

x **Filc kalapok,** svájci saprák minden színben százötvenezer koronáért Borkalapok nagy választékban a Kalapüzemben, Piac-u. 9.

x **Tükörgyártás, üvegiszolás régi tükrök újabotése** Sipkovits Béla üvegműipari vállalata Sziv-utca 14/15. Telefon 35—6.

**A MAGYAR RUHAIPAR**

Debrecen legnagyobb férfi- és fiuruha áruháza

**A „BIKA SZÁLLO“ ÉPÜLETÉBEN**

**Őszi idény árusítást rendez**

és eladásra kerülnek:

Gummikabátok darabonként . . . . .	<b>390</b>
Jó tartós férfi öltönyök darabonként .	<b>790</b>
Meleg őszi raglán kabátok darabonként	<b>810</b>
Hosszu fekete téli kabát plusz béléssel, darabonként . . . . .	<b>1200</b>

**Az árak ezer koronában értendők!**

Tisztviselők, főiskolai hallgatók, munkások, fix fizetéses egyének 15 százalékos áruengedményben részesülnek!

**KALAPOK**

**FÉHERNEMÜEK**

legolcsóbban

**HERMANN & FRIEDMAN**

PAC-UTCA 10  
a Bika Szálló szomszédában.

# Közgazdaság

## Gyenge tőzsde, élénkülő utótőzsde.

A rendes tőzsdeidőben kissé elgyöngült az irányzat, de az üzletidő vége felé, ebből a kis árvesztéséből is megtérült néhány ezer korona. — Érdeklődés nyilvánult, hogy a tárcás ismeretes határozata után, miként alakul ma a Szalámi árfolyama. Ezeknek a részvényeknek inkább csak névleges árfolyamuk volt és pedig 750—775,000 korona között.

### Megélénkült az utótőzsde.

Az utótőzsdén a forgalom ismét megélénkült. Bár lecsengetés után az értékbiztosító eladásokra árukiadást is jelentkezett, a zárlati árfolyamokon a piac gyorsan felvette, majd a bécsi tőzsde szilárd zárlatáról érkező hírek nyomán az arbitrázs ismét vásárolni kezdett, ami az arbitrázsértékeknek és egy-két favok rízált értékeknek, így a Kertonnak, a Tősztnak, Novának és Georgiának árfolyamai fölé emelkedett. — Igen élénk volt az utótőzsdén a Magyar és az Osztrák Hitel. — A Kerekdelemi Bank, a Köszén és a Salgó erős kereslet nyomán túlhaladta mai legmagasabb árfolyamát. Az üzlet ma egészen két óráig elhúzódott és ebben az időtábjában kerültek felszínre a mai legmagasabb árfolyamok.

Bankok: Földhitelbank 217—225, Magyar hitel 443—450, Cseh bank 24—22, Leszámitoló 64—65, Városi bank 7.75, Osztrák hitel 168—169, Keresk. bank 1088—1120.

Takarékpénztárak: Egyes. f. v. 92, Pesti Hazai 3010—3050.

Biztosítók: I. Magyar Bizt. 7000, Fonciere 148.

**Malmok:** Borsod-miskolci 145—147, Concordia 86, I. Budapesti gm. 120—121, Hungária 123—124, Pesti Viktória 227.

**Bányák és téglagyárak:** Beocsini 850 p., Szászvári 260, Kohó 360—370, Magnezit 1600—1675, Alt. köszén 2900—2925, Salgó 492—505, Urikányi 780—795, Borsodi 92—94.

**Nyomdák:** Athenaeum 100—101, Globus 92, Pallas 147—149.

**Vasművek és gépgyárak:** Fegyver 950—960, Ganz Dan. 2100—2150, Ganz vill. 1125—1140, Rimamurányi 134, Schlick 46.

**Faipari vállalatok:** Mercuria 2, Guttman 730, Kronberger 14, Lichtig 3, Ofa 505—510, Slavonia 80, Nasci 2150—2100.

**Közlekedési vállalatok:** Allamvasut 475 p., Bur 280—290, Nova 153—155.

**Cukorgyárak:** Magyar cukor 2275—2310, Georgia 344—350, Mezőhegyesi 165, Summer 2150.

**Élelmiszerüzlet:** Czimmer 82—83, Zürich zárlat.

Páris 2705, London 2337 fél, Newyork 520 egynegyed, Milánó 2242 fél, Hollandia 204 egynegyed, Berlin 33 fél, Bécs 73 egynegyed, Szófia 375, Prága 1550, Varsó 100, Budapest 68, Bukarest 290, Belgrád 745.

### Terménytőzsde.

Az irányzat nyitáskor lanya volt, zárlatig azonban kisebb javulás állt be s így a buza végeredményben változatlan maradt. A rozs azonban 7:00 koronával olcsóbbodott a legutóbbi zárlathoz képest. Tengeriben

is lanyhulásra hajló tendencia jutott érvényre.

### Ferencvárosi sertésvásár.

Felhajtás 2218. Árak: Könnyű 25—28, közép 26.500—28.500, nehéz 27—29. A vásár élénk volt.

Egy darab	Vétel	Eladás
Dollár	76310 K	76870 K
Angolfont	342000 K	346000 K
Hollandi forint	29355 K	30110 K
Francia frank	3994 K	4024 K
Svájci frank	1465 K	1480 K
Léva	548 K	556 K
Cseh korona	2265 K	225 K
Lira	3384 K	3319 K
Lei	426 K	435 K
Dinár	1089 K	1110 K
100n. márká	— fill.	— fill.
Lengyel márká	— fill.	— fill.
Osztrák korona	108.20	109.70

### Debreczeni állatvásár.

A tegnapi lóvásárra rendkívül nagy volt a felhajtás. A mai lóvásár közepes. A kereslet kicsi. Tegnap különösen a cseh kereskedők érdeklődtek a jobb katonalovak iránt, melyekért 10—14 millió koronát fizettek. A jó minőségű lovak ára 8 milliótól, a közepes minőségűeké 4 millió, a sovány lovaké pedig 1 milliótól fölfelé alakult.

A szarvasmarhavásárban nagy felhajtás mellett közepes kereslet nyilvánult meg. Az irányzat tartott. — Vágómarha élősúlyban 9—14 ezer korona között mozgott, a szopós borjuert pedig 16—18 ezer koronát fizettek. A jármos ökör párja 14—18 millió koronáért kelt el míg a fejős tehén darabonként 4—10 millió korona volt.

## Elfogtak egy veszedelmes bolti tolvajt.

### Végig lopkodta a debreceni üzleteket.

Megirtuk, hogy Belgrád Antal Csapó-utca 101. sz. alatti fehérnemű üzletéből Molnár István egy inget vásárlás ürügye alatt ellopotta. Előállították a rendőrségen és megkezdtek kihallgatását, majd lakásán házkutatást tartottak. Ennek során Molnár lakásán 12 selyem zsebkendőt találtak, melyeket a Kortsek-cégtől lopott el, majd 3 pár gummitalpu ci-

pót, melyeket Klein Hermann üzletéből, 1 fekete nadrágot, melyet a Grünwald ruhás boltjából, továbbá nyakkendőket, melyeket a Frank-cégtől lopott el. Ezek után Molnár a rendőrség őrizetbe vette s ellene eljárás indítottak. — Kiderült, hogy Molnár veszedelmes tolvaj, ki vásárlás ürügye alatt állandóan lopott az üzletekből.

3 német örmény szövet  
**700.000 korona**

**Silberstein és Adler**  
posztóüzletében  
Kossuth-u. 2. (Városház épület)

**Soós elsőrangú uriszabósága**  
Kereskedelmi és Iparkamara épület, Verbóci-utca 2. szám

**Elsőrendű kárpitos**  
Szabó József Varga-utca 1., Szent Anna utca sarok.  
KÉSZ HENCSEREK raktáron

**Új varrógép** németországi **2.700,000 K-ért**  
10 évi jótállással  
**Rosenberg és Hammer Piac-utca 8**

**Ha pénze nincs** kötött kabátot, bluzt, tricot, szövetet, harisnyát, sapkát csekélységéhez mérten, női és férfi fehérneműt, divatcikket, kalapot, kamasnit akar venni, oly hely a bevásárláshoz, mint a **KÖZSZÜKSÉGLETI ÁRUHÁZ, CSAPÓ-UTCA 9. SZÁM ALATT.**

**Gyapjúfonál** cérna pamut, szabókellékek nagy raktára  
**Franknál, Csapó-utca 90**

**A Meinl Gyula kávébehozatali r.-t.**  
DEBRECZEN, Piac-utca 59. szám alatti üzletében



f. évi október 28-án: **tea-**  
október hó 29-én: **kávé-**  
és október 30-án: **kakao-**  
**próba főzést**  
rendez, amelyre igen tisztelt vevőit ez uton is meghívja

**MEINL GYULA.**

**TÓTH GYULA**  
vasnaggykereskedése, háztartási cikkek, kályhák és takaréktűzhelyek nagy raktára  
**DEBRECZEN, Városháza sarok. Tel. 29.**

Ajánlja egész ujonnan átalakított s a mai kor igényeinek teljesen megfelelően berendezett nagy raktárát, mindennemű zománczott öntött és alumínium főzőedényekben. — Chinaezüst, alpaca és nickelezett háztartási cikkekben. — Alumíniumból többféle háztartási és sportcikkek. Sollingeni zsebkések, ollók és konyhakések. Berndorni alpaca evőeszközök.

Perpétum valódi folytonéző, Korona, Premier, Kalor fa- és szénfűtésű kályhák, kályhaedények, széntartók és füstcsövek.

Nagy raktár vasbutorokban, épület- és butorvasalásokban. — Mindennemű vadászfegyver, lőszerárak és vadászati felszerelések.

**Ruhák**  
festésében és vegytisztításában  
**utólérhetetlen**  
**BIRÓ**  
Arany-Bika. - Mozgó bejárat  
Értékesebb ruhát felelősséggel vállal.

# Szacharin

kapható nagyban és kicsinyben, hatóságilag megábrapított áron

# Kontsek Géza

K. r.-t. üzletheiben. Főüzlet: Piac-u. 15. Telefon 22. Fióküzlet: Piac-u. 22-24. Telefon 10-03.

# Végh és Jéddi Szabo

órás és ékszerészek  
Órák, ékszerek javítása és eladása

# Hunyadi u. 15.

Arany és ezüst beváltás.

## Eladó

ingatlanokra vételi előleget ad a Nagy Lajos Ingatlanforgalmi Iroda!

## Megvételre

keresek egyik amerikai ügyfelem részére

10-15 holdas szőlőbirtokot és 40-100 holdas birtokot, gazdasági épületekkel felszerelve Debreczen, vagy Nyíregyháza vidékén.

Ajánlatokat kér Nagy Lajos Ingatlanforgalmi Iroda Debreczen.

## Magyar szabók figyelmébe!

Félszeres bőrök és bélésárak legolcsóbban

**Adler szücsnél**  
szerezhetők be, Batthyányi-utca 2.

## BÉRBEADÓ EGY EGÉSZ HÁZ.

Teljesen új, magas, földszintes épület, egyik Debreczen melletti községben, kényelmes vasúti közlekedéssel. Modern három szobás lakás, mellékhelyiségekkel, hatalmas konyhakerettel. Szabad sertés és baromfi tartás.

Az épület üresen áll!  
Lakásigazolvány nem szükséges!  
Rögtön beköltözhető!  
Személyesen érdeklődők részére bővebb felvilágosítást nyújt a NAGY LAJOS IRODA Veres-utca.

## Zsíros szóda szappan főzéséhez

garantált minőség,  
nagyon olcsó!

## STERN

festéküzletében, Bikával szemben  
Piac-utca 10.

## Pénz!

# Szilágyi Jenő

DEBRECEN,  
Csapó-utca 19.

penzkezelő, értékpapírkereskedő és városi ingatlanforgalmi iroda.  
Telefonsz. 5-66, 18960-13068, és 1499. számú igazgatóhelyek alapján. Telefonsz. 5-63.

BEJEGYZETT KERESKEDŐKNEK és ipari vállalkozóknak árucsepe mellett, valamint gazdálkodók részére előnyös feltételek mellett közvetíték pénzkezelést és hosszabb időtartamra.

MAGÁNTÖKEK KIHELYEZÉSÉNEK közvetítését vállalom és azokat teljes garancia mellett kihelyezem. Hosszabb időre szóló tőkéi kihelyezésénél kívánatra a kamathozadék tényleges buzába is átvethető.

MEGBIZÁSBÓL előnyös feltételek mellett elidegkölcsönöket folyósítok olyan és szer, ezüst, szőnyeg, kép, zongora stb. könnyen kezelhető ingóságokra, amelyeket nálam bizományosan el lehet eznek.

VÁROSI, magán- és bérházakat veszek és eladok, valamint ezek adásvételét közvetítem. Eladó ingatlanokra előlegkölcsönöket közvetítek.

## Pénz!

Jelzálogkölcsönöket közvetítek tehermentesen és házakra és földekre alacsony kamattal mellett.

## Pénz!

- LEGELEGÁNSABB
- DISZITETT
- BÉCSI MODELL

# KALAPOK

ÉRKEZTEK. 1

Leány és női kalapok nagyválasztékban.



## A Faragó-utca 7. számú ház eladó!

Miután az eladás, különböző okok miatt sürgős lévén jutányos árért megkapható!

Idegen lakó nincs!

Az egész ház át lesz adva a vevő részére

beköltözhetésre és pedig át lesz adva összesen öt szoba, előszoba két konyha, speiz, kamra. Mellékhelyiségek. Villany mindenütt. Viz és csatorna bevezetve. Négy ablak az utcai fronton. Konyhakert és néhány gyümölcsfa.

Még 220 millió koronáért is megkapható!  
A Csapó-utcai villamos a Faragó-utca sarkán áll meg, ez a ház pedig negyedik a Csapó-utca sarkához.

Nagyon természetes, hogy ezen ház felett is a NAGY LAJOS IRODA rendelkezik.

## Ingyen kap egy öltönyt!

Ha a nállam vásárolt ruhák után kapott névvel ellátott blokot elteszi, mert minden 50 blokk ki lesz sorsolva kir. közjegyző jelenlétében és az 50 blokkból a szerencsés nyerő

1 öltönyt ruhát reklámképpen teljesen ingyen kap.

Méret után nállam készült ruháimért szavatoljanak azon tisztelt vevőim, akiknek a bizalmát eddig is minden tekintetben kiérdemeltem. Raktáram téhalmazása folytán abban a szerencsés helyzetben vagyok, hogy vevőimet melyen leszállított áruk mellett ezentul is módomban van kiszolgálni.

Aszódi Márton férfi-, fiú- és gyermekruha áruház.

Piac és Halvan-utca sark. (Magytemplommal szemben.)  
Tisztviselőknék üregedmeny!

## Apró hirdetések

### AJÁNLAT

Ha nincsen pénze, megint vehet Koisernél részletfizetésre. Piac 7. 499

Debreczenszky kárpitosnál Halköz 8. sz. hencerek, plüsdíványok, továbbá matrácok raktáron. javítások szakszerűen készülnek. 1294

Kétszobás vízmelegítő, erős tornyos tüzhelyek nagyobb háztartásra készen kapható: Kandia-u. 15. Ugyesint minden nagyságu asztaltüzhelyek. 1581

Szép szilvágyási alma nagyban és kicsinyben állandóan jutányos áron kapható Csapó-u. 39. 1580

Csészlőgépek tulajdonosok! A legjobb magánjárókat készít: Ehreureich Sámuel géplakatos. 1583

### LAKÁS, ÜZLET

Butorozott szoba kiadó Szentanna 30. sz. alatt, ajtó 3. 1797

Kiadó vendéglő, külön álló bolti helyiség, több rendbeli lakás, istálló, sertésöl, gáz-rezso, villanyvilágítás, vízvezeték. Értekezni lehet: Árpád-tér 10. 1846

Butorozott szoba 1-2 urnak kiadó. Cim a kiadóban. 1845

Két szoba butor nélkül, november 1-től kiadó. Garzon lakásnak igen alkalmas. Cim a Hajdúföld kiadóban. 1776

Szigorló-orvos butorozott szobát keres. Leveleket Orvos alatt a Hajdúföld kiadóba. 1775

Teljesen külön bejárattal utcai szobáért egy millióig fizetek. Ajánlatok Hajdúföldhöz. 1774

Lelepesi fizetek két, három szobás lakásért. Dr. Asztalos, hordegyártási telep, Boldogfalva utca 3. Telefon: 6-58. 1773

Piacon 2 szoba irodának, vagy rendelőnek kiadó. Cim: Egyetértésnél. 1825

Szoba-konyhás lakást elesterélek 2 szoba, konyhával, ráfizetéssel. Kiss, Pesti utca 9. 1823

Lakást adok szerényebb párnak, konyha-használattal: Simonffy 44. loghátul. 1821

Butorozott szoba két személy részére kiadó: Bethlen utca 76. 1830

Kiadó irodahelyiség butorozva. — Piac utca 44. 5. ajtó. 1829

Vénkertben, szoba-konyhás lakás, jószágtartással, lelepesi átadó. — Cim: Egyetértés kiadóhivatalában. 1823

Egy szoba-konyha, rendelőnek, vagy tisztviselőknék kiadó. Kinizsi ut 72. 1837

Utcai butorozott szoba kiadó. József kir. herceg utca 17. 1835

Két utcai butorozott szoba, külön bejárattal, urak részére kiadó. Cim az Egyetértésnél. 1681

Piacon két szoba irodának vagy rendelőnek kiadó. Cim az Egyetértésnél. 1663

4-5 szobás lakást, lehetőleg orvosi rendelésre is alkalmas a Központban, lelepesi keresünk. Cim a Hajdúföld kiadóhivatalában. 1698

Egy gyönyörű parkettes szoba, butor nélkül kiadó. Cim az Egyetértés kiadóhivatalában. 14267

Israelita házaspárnak butorozott szoba, konyha használattal vagy magános nőnek kiadó. Cim Függetlennél. 1565

Keresek 3 szobás modern lakást a belvárosban, magas lelepesi fizetek. Cimét kérem a Független Újság kiadóhivatalában leadni. 1563

Egy tágas szoba, előszobás lakás, keresek butor nélkül november 1-re. Ajánlatokat az Egyetértéshez kérek. 1593

Butorozott szobák kiadó: magános férfiaknak vagy nőknek november 1-től. Cim az Egyetértés kiadóhivatalában. 1590

3 szobás lakással bíró házastelek azonnal beköltözhető. kiadó. Cim az Egyetértés kiadóban. 1589  
Csöndes utcai butorozott szobát keres központban szigorú orvos. Vár-u. 10. balra. Telefon 10-28. 1596

## KERESLET

Keresek egy jó munkás borbélysegédet, azonnali belépésre. Fehér Gyula, Nyirbátor. Értekezni lehet. Bíró János fodrásznál, Pásti utca 3. 1944

Magános nő háztartásban, főzéskor gyakorlott, megbízható, jobb kis családnak elmegy. 1848

Keveset használt, szőrmével bélelt rövid férfi kabát eladó. Turul cipőüzlet, Piac utca 48. 1786

Bejárónő, idősebb asszony, vagy leány, a délutáni órákig kerestetik. Sesta-kert, Poroszlay ut 28. 1781

Bejárónőt keresek pár órai munkára. Maradék-áruház. Csapó-u. 26. 1802

Istállótrágyát kihordásra keresek. József kir. hg-u. 35., Földbérő egyesület. 1798

Tanulót magas fizetéssel felvesz Bészter és Dvid vaskereskedés. Piac-utca 7. 1157

Nagyobb pénz- vagy buzakölesőnt keresek biztosítékra. Cim az Egyetértésnél. 1085

Aranyműves ékszerész tanulót felvesz Weisz Mihály és Társa. Püspöki palota. 1519

Filc kalapok,  
Svájci sapkák,  
Bőr kalapok  
150,000 KORONÁÉRT!

*Halapüzem*

PIACZ-U. 9. SZÁM.

## ÁLLÁST KERES

Két intelligens német nevelőnő foglalkozást keres a délutáni órákban. „Intelligens” jelígyére, a Hajdúföldhöz. 1533

Gazdasszonynak ajánlkozik egy középkorú nő elsőrendű bizonyítványokkal, vidékre, nagyuri házhoz, esetleg magános urhoz. Cim Patai-u. 16. sz. 15554

21 éves keresztyén fűszer- és rövid áru kereskedősegéd nov. 1-re állást keres. Cim az Egyetértés kiadóban. 1605

## 14 éves vidéki

szegény árva fiú bármilyen állást keres, hoi kosztot és lakást kap

Cim a kiadóban.

## ÁLLÁST KAP

Könyvelő, könyvelő-gyakornok és tizletszerző a Hungaria Biztosítónál, Piac 38, azonnal alkalmazást nyer. — 1862

Kiszolgáló leány jó megjelenésű felvétetik a Szöllősi-tözsébe, Püspöki palota. 1848

Mindenes bejárónő nov. 1-re felvétetik, Szöllősi-tözséde. Püspöki palota. 1861

Fűszerkereskedő segédet, ügyes detailistát 1-ére alkalmaz. Vadász, Varga-utca. 1860

Megbízható házmester pár felvétetik: Simonyi ut 21. Jelentkezhetni 1 órától 3-ig. 1782

Egy cipész vegyes munkára felvétetik. Csapó-u. 74. 1801

Munkásnök és kifutó fiú felvétetik Nyugati-utca 48. 1800

Cipésztanulót fizetéssel felvesznek. Orah, Rákóczi-utca 24. 1799

## Használt a híres HAJDUSÁGI PEDRÓT!

mely ismét békebeli minőségben kapható a készítő:

Grósz Nagy Ferencz „Arany Egy-szaru gyógyszerárában, DEBRECEN, (Szinház mellett) 1 DOBOZ 5000 KORONA

Viszonteladók kedv zme y: kapnak Mindentél: piperecikkek, szappan, arckrém, puder, hajlaj, fogkrém, illatszerek kimérve legolcsóbb napárban szerzhetőek be.

Kifutó fiú és leány azonnal felvétetik. Kefeipar, Bethlen-u. 19. 1555

Két éves gyermekhez megbízható kisasszonyt azonnal felvesznek Rózsa, Miklós-utca 34. 1544

Idősebb megbízható magános asszonyt keresünk dadának. Péterfia 15., utcai lakás. 1559

Rövid és norinbergi szakmában perfekt eladót mielőbb belépésre felvesszünk, Ullmann részvénytársaság. 1557

Pincemunkásokat keresünk novem-ber elsejére, Waldmann Borkereskedelmi Részvénytársaság, Pesti-u. 2. 1556

Tiszteletes szakácsnét, gyerekek mellé megbízható leányt felfogadok. Szentanna-u. 25., emelet. 1598

Jobb leányt keresek gyermek mellé, ki keveset segít házi teendőkhöz, kintlakással. Kolos, Hunyadi-u. 24. 1607

## ELADAS

Ebedlő, hálószoba butorok eladók. Csapó utca 19. Bővebbet házmester-nél. 1793

Czeising telep 13. számú ház fele része eladó. Ára: 13.000.000 korona. Kerítés eladó. Értekezhetni: Hunyadi utca 15. 1854

Eladó a Vörösmarty 2. számú ház, beköltözhető lakással. 1794

## Élelmes emberek

Ide figyelni!

Aki nekem tíz vevőt hoz, az teljesen ingyen kap egy öltönyt vagy télikabátot. — Nőiszabóságban francia munkavezetést Fülöp Gizella veze i. Egy női ruha elkészítése 100,000 kor. Havi részlet mellett készítek öltönyt, costumot, télikabátot.

TEGDES Péterfia-u. 42

Eladó üzlethelyiség forgalmas helyen, bármilyen üzletnek alkalmas 2 szobával, pincével, stb. Értekezni lehet Simonffy-u. 59., vendéglő. 1859

Eladó vagy több évre kiadó a Homokkert, Kiss Áron-u. 12. számú ház 1500 négyzetögl kerttel. Azonnal beköltözhető. 1847

Eladó ház, szoba-konyhas lakásokkal, Csapó utcai megállónál. Meszena utca 12. 1787

Eladó egy nagy, cin fürdőkád, melegítővel. Megtekinthető: Meszena utca 12. 1785

Eladó Vörösmarty utca 13. szám alatti sarokház, beköltözhető lakással. 1784

Uj bor, igen jó, vámospéresi, cea 50 hektó, eladó. Simonyi ut 25. 1792

Eladó föld, 16 hold, Létai ut mentén, közveffeniül a város alatt. — Dr. Kőrösi, Batthyány 5. 1791

Vaskonyha, cserépkálya, csipkefüggöny, 1000 literes víztartály eladók: Bethlen utca 45. 1790

Eladó ócska téglá, antik butorok, eke talyigával. Zsák utca 11. 1789

Egy szép, fehér selyemruha eladó. Árpád-tér 4. ajtó 2. 1788

Bélyeggyűjtemény, Fűvészkert utca 14. Külföldi bélyegek eladása. Nyitva egész nap. 1827

Erzsébet ut 21. számú ház minden elfogadható árért eladó. 1842

Fejős kecske fiával és két 8 hónapos malac eladó. Böszörményi-ut 12. 1805

Eladó Nyilas-telep, Malvin-utca 43. számú ház. Gazdálkodóknak alkalmas. Ugyanitt egy öntött vaskályha eladó. 1804

Antik szekrény (komót) eladó Kossuth-u. 29. Ügyvédi iroda. 1803

Eladó ház a Téglás-kertben, Basahalom-ú. 12. Két szoba, két konyha, kamara és melléképületekkel, 485 kvadrát föld, gyümölcsös. Azonnal beköltözéssel. 1013

Részletre eladó ház és szőlő a Csapló-kertben. Értekezni Széchenyi-u. 16 Uteai lakás. 1012

Íróasztal, férfi divány, két fotellel, asztalka székekkel eladó. Kossuth u. 73. sz. 1011

Öt szobás uri lakást tartalmazó ház nagy telekkel, a Simonyi-út végében eladó. Cim az Egyetértésnél. 1910

Jutányosan eladó kétajtós ruhaszekrény, ág, asztal. Magos-u. 7. sz. 1809

Villanyesillárók, ablakok, ajtó, zsalluk eladók. Szentanna-u. 7. 1806

Antik ruhaszekrény eladó. Maróthi Gy-u. 5., I. em. 1807

Dióbarna hálószoba eladó. Szappanos-u. 3. sz., Keresztépület. 1808

Boeska-téren nagytelkű sarokház, beköltözhető sarokház, beköltözhető két szobás lakással, gazdálkodóknak kiválóan alkalmas, olcsón eladó. Értekezhetni Boeska-tér 12. 1018

Eladó Csige kert-u. 15. számú ház. Egész átadó. 1017

Eötvös-utca 59. számú ház eladó, azonnali beköltözéssel. Lakó nincs. 1016

Egy Singer férfi szabó varrógép eladó. Lókody-étterem. 1014

Eladó egy jókarban levő, zárt gyűrűs sátor pudlival, cukorkatartóval. Széchenyi-u. 50. 1015

Modern ebédlő és bórhuatos garnitúra, teljesen új eladó Batthyányi-utcai Bodega. 1696

Boldogfalva-utca 17. számú ház eladó és beköltözhető. Ugyanott a Bánkon 18 hold föld eladó és Plymuth-esírkék kaphatók. 1695

Eladó Széchenyi-utca 18. sz. alatt egy komplett háló és ebédlő, előszoba és konyhabutorok, szőnyeg, függöny, két szoba, konyha azonnali beköltözéssel. 1693

10 mm. rozs eladó Pacsirta-utca 27. 1692

Eladó egy világos köris hálószoba. Asztalos tanulók felvétetnek. Pacsirta utca 27. 1691

Eladó egy Wertheim-szekrény s egy díofa-íróasztal. Cim az Egyetértésnél. 1677

## VEGYES

Jó házi koszt kapható, kihordásra is. Péterfia 6, keresztépület. 1833

Miért dadog, amikor folyékonyan beszélhetne? Beszédhibák gyógytanfolyamán felnötteket, tanulókat, külön oktató siktetnema intézeti tanár. Cim a kiadóhivatalban. 1834

Étkezésre használható burgonya, kisebb-nagyobb tételekben, jutányos árban kapható: Honvéd utca 44. — 1836

Hizlatásra sertést vállalok, kettőtől négy darabig. Cim az Egyetértésnél. 1838

Köser házikosztot adok két, esetleg három intelligens fiatal ember részére. Darabos 59. Hátul az udvarban. 1839

Uj bor, hordótelenként kapható: Benyás, Piac 18. 1840

Gondozásra egy éven felüli gyermekket elfogadok. Borz utca 19. Kardosné. 1841

5-6 darab marhát telelésre elfogadok. Boeska-tér 6. 1826

Figyelem! Minden nap finom fehér és közepbarna kenyér, Reszler péknél kapható, Bethlen utca 76. sz. 1831

A legolcsóbb kaptafa és számfák kapható: Hatvan utca 9, Szabónál. 1832

Haszonbérbe adó 1925 október 1-től biharmegyei vasúti állomás mellett fekvő, 450 kat. holdnyi birtok. Megbizott dr. Thury László ügyvéd, Debrecen, Kossuth utca 29. 1820

Perczel Miklós művészi fénykép szalonja megnyílt. Amatőr munkákat elvállal. Péterfia 76. 1822

Csendőrség figyelmébe! Kiss Bertalan, egyenruha szabó, Pesti u. 9. 1824

Középkorú, jobb iparos férfi megismerkednék házasság céljából olyan független nővel, akinek némi hozományja, lakása van. Lehet vidéken is. Vallás nem akadály. Pontos című leveleket „32” jelígyére az Egyetértés kiadóba kérek. 1819

Irodai vagy pénztárnoki állást vállalnék. Ujfalussy Zsigmondné, Hajdudorog. 1779

Káposztáskád és mindenféle kádár áru legolcsóbban kapható és javítható Asztalos István horodgyártási telepen: Boldogfalva utca 3. Telefon 6-58. 1780

Nőtlen jelígyére levél van. Kérem átvenni a Debrecen kiadóban. 1796

Péni! Pénykölcsönt husz milliót felfel, egy vagy két milliárdig, úgy felem kihelyez, november 3-tól 15-ig, heti egy és fél százalékra, földre, házra, és nagyobb áruaktárra. Patakypénzkölcsön közvetítő osztály. Debrecen, Csapó utca 19., keresztépület. 1795

Szinház után vasárnap látott bájos urileányt, akit hétfőn délután 2 órakor a színház előtt viszontláttam, kerem a Független Ujság kiadójába írjon ismerkedés lehetséges-e, „Szemből ülő szürkeruhás” jelígyére. 1833

Francia társalgási órákat vennék, született franciától. Simonyi ut 36-b. 1778

Német-francia nyelv és zongoratanítás: Hüvelyes utca 1. 1777

Három éves fiam mellé magyarul, németül beszélő, szerényebb igényű kisasszonyt keresek, aki reggel 10 órától délután 6 óráig vele foglalkozna. Cim a kiadóhivatalban. 1783

ezüstöt, briliánsat, hamle fogat legmagasabb árrban veszek. STEINER MIHÁLY Hatvan-u. 2. I-50 em.

Modern teljesen új háló és ebédlő sürgősen eladó Cim a kiadóban.

Uj bőrüzlet! Dusan felszerelt raktárral! Legolcsóbb beszerzési forrás!

Kiss Istvánné és Tsa cégtulajdonos: Kiss Istvánné és Gultmann Lajos.

Hunyadi-utca 15. Telefon 467.

A prédaság véték! Azét elhasznált ruhaneműinket fessük át, vegyileg tisztítsuk

PALOTAY LAJOS kelmet stó, vegytisztító és gőzmosó intezetében, hol a szon beállítás nagy árendemény. KÁLVIN-TÉR 5. SZ., BATHYÁNYI-UTCA 26. SZ.